
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΕΠΑΛ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ - 4640061
Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος  είναι η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών μέσω : 1. Της επιμόρφωσης και υποστήριξης
εκπαιδευτικών των τεχνικών ειδικοτήτων στις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις από στελέχη των τοπικών
μεγάλων επιχειρήσεων (εντός και εκτός σχολικής μονάδας) 2. Της επιμόρφωσης μέσω κοινωνικών φορέων
(Κέντρο Υγείας, Πυροσβεστική Υπηρεσία, Τροχαία) 3. Της αύξησης του ποσοστού συμμετοχής της εκπαιδευτικής
κοινότητας στις επιμορφώσεις και σεμινάρια που υλοποιούνται από διάφορους φορείς.

Σχέδιο Δράσης: Επιμόρφωση και Επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών με
την υποστήριξη επαγγελματικών και κοινωνικών φορέων
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΣΤΑΥΡΟΥ ΛΑΜΠΡΟΣ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

      Η  ραγδαία  εξέλιξη  της  σύγχρονης  τεχνολογίας  με  την  μεγάλη  συμβολή  των  υπολογιστών,  έχει  σαν 
αποτέλεσμα  την  ανάπτυξη  καινοτόμων  εφαρμογών  στο  σύνολο  των  επαγγελματικών  δραστηριοτήτων. Οι 
εξελίξεις  αυτές, δημιουργούν  την  αναγκαιότητα   οι  εκπαιδευτικοί  να  ενημερωθούν  για  τις  νέες 
τεχνολογίες  που  αφορούν στον  τομέα  τους  και  την  ειδικότητά  τους, μέσα  από  τα  απαραίτητα  σεμινάρια
που  θα  συμμετέχουν.

     Μέσω  των  διαδικασιών  της  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  υποστηρίζεται η  ανάπτυξη  συνεργατικών 
πρακτικών  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών,  η  ενίσχυση της  αυτομόρφωσης  και  η  συνεχής  βελτίωση  της 
επιστημονικής  κατάρτισης και  εξέλιξή  τους.  

      Σε  ότι  αφορά  στην  ασφάλεια  και  προστασία  από  φυσικές  καταστροφές, των  μαθητών,  των 
εκπαιδευτικών  καθώς  και  των  κτιριακών  εγκαταστάσεων του  σχολείου,  κρίνεται  απαραίτητη η  επιμόρφωση
από τους  κοινωνικούς  φορείς (Κέντρο  Υγείας, Πυροσβεστική, Τροχαία) έτσι  ώστε αν  χρειαστεί,  να 
ενεργήσουν  κατάλληλα. Συμπληρωματικά,  για  λόγους  ετοιμότητας σε  περίπτωση  σεισμού,  θα  πρέπει  να 
πραγματοποιηθούν  3  ασκήσεις σεισμού  μέσα  στο  σχολικό  έτος.

       Σκοπός  του  σχεδίου  δράσης  είναι  η  βελτίωση  της  επιστημονικής και  παιδαγωγικής  κατάρτισης  των 
εκπαιδευτικών,  επιτυγχάνοντας  τους  παρακάτω στόχους:

Επιμόρφωση και  υποστήριξη  των εκπαιδευτικών των  τεχνικών 
ειδικοτήτων     στις  νέες  τεχνολογικές  εξελίξεις  του  τομέα  τους, από 
στελέχη  τοπικών  επιχειρήσεων.
Επιμόρφωση των  εκπαιδευτικών  στη  χρήση  και  αξιοποίηση  των  ΤΠΕ  στην 
σχολική  τάξη



Επιμόρφωση των  εκπαιδευτικών  μέσω  κοινωνικών  φορέων ( Κέντρο Υγείας, 
Πυροσβεστική  Υπηρεσία, Τροχαία)
Ενίσχυση του  ψηφιακού  εγγραμματισμού  των  εκπαιδευτικών
Ανάπτυξη συνεργατικών  πρακτικών  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  μεταξύ  των 
εκπαιδευτικών
Δημιουργία τράπεζας  επιμορφωτικού  υλικού  για  την  υποστήριξη  της
διαδικασίας  επιμόρφωσης  των  εκπαιδευτικών
Αύξηση του  ποσοστού  συμμετοχής  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  στις 
επιμορφώσεις  και  σεμινάρια  που  υλοποιούνται.  

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

       ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ: Διερεύνηση  των  επιμορφωτικών  αναγκών

       ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ:  Προγραμματισμός  της  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης 

       ΜΑΡΤΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ:  Υλοποίηση  προγραμμάτων  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης

       ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ:  Δημιουργία  τράπεζας   επιμορφωτικού   υλικού

       ΜΑΪΟΣ:  Αξιοποίηση  δικτύου  επικοινωνίας  και  ανταλλαγών

       Στο  δίμηνο  Φεβρουαρίου – Μαρτίου  θα  γίνει  επικοινωνια  με  την  Πυροσβεστική  Υπηρεσία,   το  Κέντρο 
Υγείας  Αταλάντης και την τροχαία εθνικής οδού, για  να  προγραμματισθεί   ενδοσχολική  επιμόρφωση  από 
τους  τρείς  φορείς  αντίστοιχα, πάνω  σε  θέματα  πυροπροστασίας, πρώτων  βοηθειών και οδικής συμπεριφοράς
(ΚΟΚ).

       Κατά  το  ίδιο  χρονικό  διάστημα, θα  πραγματοποιηθούν δύο ασκήσεις  σεισμού και τον μήνα Μάιο μία
ακόμη.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο  δυναμικό ( εκπαιδευτικοί  του  σχολείου, συντονιστές εκπαιδευτικού έργου,    επιμορφωτές)

Χρονική  διάρκεια (εξαρτάται  από  το  είδος, το  περιεχόμενο  και  τη  συχνότητα  των  επιμορφωτικών 
συναντήσεων)

Υλικοτεχνική  υποδομή ( το  εργαστήριο Πληροφορικής, οι  διαθέσιμοι  υπολογιστές  στο  γραφείο 
διδασκόντων, η  ιστοσελίδα  του  σχολείου)

Οικονομικοί  πόροι (αγορά σχετικού  επιμορφωτικού  λογισμικού, πιθανό  κόστος επιμορφωτών)

Εργαλεία  παρακολούθησης  και  αξιολόγησης ( ημερολόγια  παρακολούθησης                          
δραστηριοτήτων, ερωτηματολόγια  αξιολόγησης  δράσης)

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Αύξηση του  αριθμού  των  εκπαιδευτικών  που  συμμετέχουν  σε  συνεργατικές 
πρακτικές  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης
Καταχώρηση του  επιμορφωτικού  υλικού  σε  ηλεκτρονική  τράπεζα  και
αξιοποίησή  του  από  τους  εκπαιδευτικούς  του  σχολείου



Συναντήσεις ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  στην  αξιοποίηση  των  ΤΠΕ στο 
σχολείο  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Ενίσχυση του  ψηφιακού  εγγραμματισμού  των  εκπαιδευτικών
Ανάπτυξη συνεργατικών  πρακτικών  ενδοσχολικής  επιμόρφωσης  και
αυτομόρφωσης  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών

Δημιουργία τράπεζας  επιμορφωτικού  υλικού  για  την  υποστήριξη  των
διαδικασιών  ενδοσχολικής  και  αυτομόρφωσης  των  εκπαιδευτικών

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου μέσα από την
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και θα έχει αντίκτυπο στο σύνολο της σχολικής κοινότητας.

Το Σχέδιο Δράσης είναι συγκεκριμένο και σαφές και καθοδηγεί την Ομάδα ως προς τον τρόπο και την πορεία για
τη βελτίωση του άξονα που έχει επιλεγεί.

Οι στόχοι που θέτετε είναι σαφείς αλλά επειδή είναι αρκετοί θέλει πολύ καλό σχεδιασμό  για να μπορέσουν  να
πραγματοποιηθούν στο διαθέσιμο χρόνο και με τις δεδομένες συνθήκες αλλιώς καλό θα ήταν κάποιοι από αυτούς
να ολοκληρωθούν τη νέα χρονιά με τη συνέχεια του σχεδίου δράσης.

Όσον αφορά στους πόρους που θα απαιτηθούν είναι διαθέσιμοι.

Βασική προϋπόθεση για την επιτυχία του σχεδίου είναι τα αποτελέσματα και οι αλλαγές που θα
πραγματοποιηθούν να παγιωθούν στο σχολείο σας.

Καλό θα είναι να καθορίσετε ποια θα είναι τα κριτήρια επιτυχίας της δράσης και να είναι μετρήσιμα, ώστε να
μπορείτε να διαπιστώσετε ότι οι ενέργειές σας πέτυχαν.

Σημαντικό είναι για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων να χρησιμοποιήσετε αξιόπιστες μεθόδους
αξιολόγησης,  όπως ερωτηματολόγια, συνεντεύξεις, ημερολόγιο ενεργειών, παρατήρηση και καταγραφή.

Να έχετε πάντα στο μυαλό σας ότι ο αντίκτυπος που θα έχει το σχέδιο στο σχολείο σας είναι σημαντικός.

Σας εύχομαι,

Καλή επιτυχία!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

1. Διαδικτυακή επιμόρφωση  των  εκπαιδευτικών  Μαθηματικών  από  την  Μα-

θηματική   Εταιρεία  και  από τον  Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου (Οκτώβριος  21 – Μάιος  22).

2. Διαδικτυακή επιμόρφωση  των  εκπαιδευτικών  του  Τομέα  Ηλεκτρολογίας, με

       ρόλο  οργανωτή,  την  Ένωση  Ηλεκτρολόγων  Εκπαιδευτικών :



    α).  από  την  εταιρεία  Schneider  Electric  για  το  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα

          «Θαλής»  με  θέμα  τα  PLC  και  γλώσσα  Ladder,  από  εκπρόσωπο  της

          εταιρείας (Φεβρουάριος  22 - Μάιος  22).

    β).  από  την  εταιρεία  ΕΛΕΜΚΟ,  από  εκπρόσωπο  της  εταιρείας, με  θέμα  τα

          συστήματα  γείωσης  και  την  αντικεραυνική  προστασία  των  ηλεκτρολο-

          γικών  εγκαταστάσεων ( Μάρτιος  22 ).

    γ). από  την  εταιρεία  ABB  και  εκπρόσωπο  της,  με  θέμα  «  Νέες   λειτουργίες,

         νέα  χαρακτηριστικά  και  νέες  δυνατότητες  στις  οικιακές  ηλεκτρικές              

         εγκαταστάσεις» ( Μάιος  22).

    δ). από  τον  υπεύθυνο  Ηλεκτρολόγο  Μηχανικό  κ.  Παπάζογλου  Δημήτριο, 

         της  εταιρείας  TSAKIRIS  με   θέμα  « Βιομηχανικοί   Αυτοματισμοί  με  PLC »

         ( Μάιος  22).

3. Εκπαιδευτική επίσκεψη  στις  εγκαταστάσεις  της  εταιρείας  ΚΑΥΚΑΣ  και  επι-

     μόρφωση  των  εκπαιδευτικών από  εκπροσώπους  της :

   α). του  Τομέα  Ηλεκτρολογίας  με  θέμα  « το  έξυπνο  σπίτι »

   β). του  Τομέα  Οικονομίας  με  θέμα  « logistic  και  marketing » ( Μάϊος  22 ).

 

4. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  του  Τομέα  Γεωπονίας  από την κ. Ιωάννα

    Παπαστεφάνου , γεωπόνο  με  εξειδίκευση  στην  καλλιέργεια  της  ελιάς , με  θέμα

    «Η  καινοτομία  στην  γεωργική  πρακτική , ειδικότερα  στην  ανάπτυξη   και

    ενίσχυση  της  ελιάς  και  την  θρέψη  των  καρπών  της  με  τη  χρήση                

    βιοδιεγερτών» (Μάιος  22).  

5. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  του  Τομέα  Γεωπονίας  από τη Συντονίστρια

    Εκπαιδευτικού  Έργου  κα. Σωτηροπούλου  με  θέματα: 

   α) Εξεταζόμενα  μαθήματα   Β΄ τάξης  ΕΠΑΛ του  Τομέα  Γεωπονίας, Τροφίμων  και

       Περιβάλλοντος  με  Τράπεζα  Θεμάτων

   β) Βασικές  αρχές  εκπαίδευσης  ενηλίκων

   γ) Μέθοδοι  προγραμματισμού  και  αποτίμησης  διδακτικών  δράσεων – Διδακτι-

        κές  τεχνικές (συνεργασία  με  ΠΕΚΕΣ  Αττικής, Στερεάς Ελλάδας, Βορ. Αιγαίου)       δ) Η  βιώσιμη 
ανάπτυξη  του  Αγροδιατροφικού  Τομέα (ΠΕΚΕΣ Αττικής, καθηγητής

       κ. Σκαράκης). ( Δεκέμβριος 2021 – Απρίλιος 2022 )



6. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  του  Τομέα  Γεωπονίας  από την  γεωπόνο

     κ. Βάγια  Αναστασία  με  θέμα : «Ευρωπαϊκά  Προγράμματα  των  νέων  αγροτών».

7. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  του  Μηχανολογικού  Τομέα  από  τον Δρ.

Καραμουσαντά  Δημήτριο  μηχανολόγο   μηχανικό του Πανεπιστημίου 

     Πελοποννήσου   με  θέμα ‘’Μηχανολογικός εξοπλισμός που χρησιμοποιείται

     στη  Γεωργία’’( Μάϊος  22 ).

8. Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών  από  την  υπεύθυνο  του  Κέντρου  Υγείας

    Αταλάντης  με  θέμα  « Πρώτες  Βοήθειες » ( Μάιος  22 ).

9. Συμμετοχή σε επιτυχείς εξετάσεις ΤΠΕ επιπέδου  Β1  επτά ( 7 )  εκπαιδευτικών

    του  σχολείου.  

10. Ατομική επιμόρφωση παρακολούθησε  την τρέχουσα  σχολική  χρονιά, η  εκπαι-

    δευτικός  του  σχολείου, του  Τομέα Γεωπονίας,  Τσούνη  Νικολίτσα  έχοντας

    συμμετοχή  στις παρακάτω  διαδικτυακές  επιμορφωτικές  ημερίδες, με θέματα:

 

   _  Ανεστραμμένη  τάξη: θεωρητικό  πλαίσιο – εφαρμογές (ΠΕΚΕΣ  Στερ. Ελλάδας)

   _ Καινοτομία  και  παραδείγματα  στην  βιολογική  επιμόρφωση ( από  τον  καθη-

      γητή  του  Γεωπονικού  Πανεπιστημίου  Αθηνών, κ. Δ. Μπιλάλη)

   _ Ασφαλής  πλοήγηση  στο διαδίκτυο – προστασία  προσωπικών  δεδομένων

      στα  σχολεία ( ΕΛΛΗΝ. ΚΕΝΤΡΟ ΑΣΦΑΛΟΥΣ  ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  του  ΙΤΕ )

   _Οργάνωση  και  ΔΕΠΥ  κατανόηση  και  παρέμβαση  στην  προσοχή  και  στην

      συγκέντρωση (ΠΕΚΕΣ  Στερ. Ελλάδας  σε  συνεργασία με i-paidi και ADHA Cyprus)

   _ Κυβερνοασφάλεια  στα  Λύκεια  ( ΕΛΛΗΝ. ΚΕΝΤΡΟ ΑΣΦΑΛΟΥΣ  ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ  σε

      συνεργασία  με  την  Εθνική  Αρχή  Κυβερνοασφάλειας )

   _ Σπουδές  και  προοπτικές  στην  επαγγελματική  εκπαίδευση (American  farm

      school  σε  συνεργασία  με  τον  οργανισμό  Employ  edu)

   _ «Εκπαίδευση  για  την Αειφορεία: Οι  προκλήσεις  του μέλλοντος  είναι ήδη εδώ»)

      ( 4ο ΠΕΚΕΣ Αττικής  σε  συνεργασία  με  τον  οργανισμό  Αειφόρουμ )

   _ «Σύγχρονες  Παιδαγωγικές  Προσεγγίσεις  στη  ψηφιακή  αφήγηση, στο 3D

      Animation  και  στην  Επαυξημένη  Πραγματικότητα  στην  Εκπαίδευση »

      ( Πανεπιστήμιο  Κρήτης – Κέντρο  δια  βίου  μάθησης )



  _ « Βιολογική  Γεωργία, Τεχνολογία  Τροφίμων – Μεσογειακή  διατροφή  και

      Υδροπονικές  Καλλιέργειες ( ΚΕΔΙΒΙΜ  του Ανοικτού  Πανεπιστημίου  σε συνεργα-

      σία με  το  Perrotis  College  της  Αμερικανικής  Γεωργικής  Σχολής ).           

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Μια  αλλαγή  προέκυψε σε  σχέση  με  τον  αρχικό  σχεδιασμό. Η  ακύρωση, της  ορισμένης  για  το  τρέχον 
σχολικό  έτος,  ενημερωτικής  επιμόρφωσης  σε  θέματα  πυρασφάλειας  και  πυροπροστασίας,  από  την 
Πυροσβεστική  Υπηρεσία  λόγω  έναρξης  της  τρέχουσας  Αντιπυρικής  Περιόδου.

Αποτελέσματα της Δράσης

Τα  αποτελέσματα  της  Δράσης  κρίνονται  ικανοποιητικά  και  αφήνουν

θετικό  αποτύπωμα, λαμβάνοντας  υπόψη  τις  δυσκολίες  που  προέκυψαν  λόγω  της  πανδημίας.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η  ανάπτυξη  συνεργατικών  πρακτικών  μεταξύ  των  εκπαιδευτικών και  η  θετική  ανταπόκριση  των 
επιμορφωτών  στο  κάλεσμα ,για  την  ενημέρωση  στα  θέματα  που  αφορούν  στους  Τομείς, διευκόλυναν πάρα 
πολύ  την  επίτευξη  των  στόχων.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι  σχετικές  δυσκολίες  που  παρουσιάστηκαν , είχαν  να  κάνουν  με τον  ορισμό  των  σχετικών  ημερομηνιών 
των  επιμορφώσεων, λόγω φορτωμένου  προγράμματος  των  επιμορφωτών  και  των  μέτρων προστασίας  κατά 
της  πανδημίας.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Το  υλικό  που  παρήχθη, από  τις  επιμορφώσεις  που  πραγματοποιήθηκαν (λογισμικό, συγγράμματα), βρίσκεται 
στην  τράπεζα  επιμορφωτικού  υλικού  για  την  υποστήριξη  της  διαδικασίας  επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών,
με  σκοπό  την  χρησιμοποίησή  του  από  αυτούς  όποτε είναι  αυτό  αναγκαίο. Το  υλικό  μπορεί  να  αξιοποιηθεί 
την  επόμενη  σχολική  χρονιά.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Οι  επιμορφώσεις  που  πραγματοποιήθηκαν  την  φετινή  σχολική χρονιά, υλοποιήθηκαν  στο  πλαίσιο  του 
σχεδίου  Δράσης.



Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η νέα  γνώση  που  αποκτήθηκε, μέσω  των  πρακτικών  που  αναπτύχθηκαν  στο  πλαίσιο  της  Δράσης, μπορεί 
να  αξιοποιηθεί  από  την υπόλοιπη  σχολική  κοινότητα (νέοι  συνάδελφοι , μαθητές).  

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Η  επιμόρφωση  σε  θέματα  πυροπροστασίας  και  πυρασφάλειας  του σχολείου  από  την  Πυροσβεστική 
Υπηρεσία, που  δεν  πραγματοποιήκε  την  φετινή  χρονιά, είναι  η πρόταση  για  νέα  Δράση  το  επόμενο έτος.  
            

 


